

今起南京三成公车限行

周末执行起来比较容易,真正的考验在下周一



从今天起到12月17日,南京将启动第二阶段的环境质量保障管控措施。在第二阶段,南京市三成公车限行,约计3万辆,这也是南京有史以来首次为了保障空气质量实行机动车限行。

现代快报记者 安莹

哪些车辆限行由单位自行决定

昨天,现代快报记者也采访了南京市多家机关单位,南京市环保局的车队负责人表示,早已经接到通知,把封存的车牌上报给机关事务管理局了。另外一家机关单位的负责人也表示,他们单位的封存公车也已经在内部网上进行了公示。

今天虽然是公车限行的第一天,但也是个周末。南京市环保局的相关负责人表示,周末执行公车限行更容易,不过真正的考验要看12月8日,也就是下周一。一般来说,周一都是公车使用的高峰期。

现代快报记者经过多方打听获

悉,公车限行的具体操作方法已经出台,南京目前有十余万辆公车,如果启动限行,将会有3万辆左右公车被封存。至于哪些车辆,则是由各个单位自行决定。各行政单位要把自己限行30%的公务用车车牌上报给南京市市级机关事务管理局。

停驶车车牌发到网上接受监督

南京市市级机关事务管理局将对各单位进行随机抽查,看封存车辆的数量是否达标。另外,南京所有被限行的公车车牌将纳入公安交管部门的监控系统中,用电子眼抓拍,如果发现违规上路的车辆将进行惩处;若发现应该停驶的公务用车没

有停驶的话,机关事务管理局将进行通报,情节严重的,报市纪委进行问责处理。此外,停驶的公车车牌将全部在南京市市级机关事务管理局网站上公布,接受公众的监督。

据南京环保部门人士透露,最新统计显示,南京机动车总量已突破200万辆大关,平均每四人一辆车。南京目前公车总量占机动车比例已不足20%,三成公车停驶,“示范意义更大,实际减排效果有限,但是对于局部环境而言还是有改善的,道理很简单,马路上的车流量减少,车速就会提高,所排放的汽车尾气也会减少。”但在他们看来,有总比好“无”,如果有更多的私家车主效仿,采用公共交通换乘,无疑对空气的改善更为有效。



今夜可能飘雪 明夜天气转好

快报讯(记者 刘伟伟)昨天早晨,除了苏州等大部分地区外,其他地方都是在0℃以下,沿江苏南在-2℃左右,苏北在-4℃左右,邳州和连云港以-6.4℃居全省最低。

今天白天,全省天气还不错。气象台预计,早晨江淮之间北部和淮北地区-4℃左右,有冰冻,其他地区-2℃左右,全省最高温只有8℃,夜里开始,由于暖湿气流影响,全省沿江苏南阴有小雨,其他地区阴有小雨或小雨夹雪。虽然南京还未迎来入冬后一场像样的雪,但明天到来的“大雪”节气,或许让我们有所期待吧。

南京三日天气

今天 白天晴到多云,夜里多云转阴,局部有时有小雨或小雨夹雪,偏西风转东南风3到4级,-1~10℃
明天 阴到多云,局部有时有小雨或小雨夹雪,夜里多云到晴,-2~11℃
后天 晴到多云,2~8℃

明起春运火车票开抢

下个周末将迎购票高峰;快报记者教你如何抢票



明天下午4点半 南京站起售春运火车票

2015年春运依然为期40天,从2月4日至3月15日。明天开始,大家通过互联网、电话可以购买到春运首日的火车票。

按照最新的起售时间调整,南京火车票分两档起售,即南京站为下午4点半,南京南站为晚上7点。从南京出发的春运火车票,大家明天下午4点半就能开抢。

现代快报记者了解到,根据往年惯例,春节前一周的火车票最为紧俏。也就是说,明年2月11日至2月17日的火车票最紧俏。而明年2月11日的火车票,本月14日开售。这样一来,本月14日至20日是大家抢票高峰期。而明年2月18日除夕当天的火车票,本月21日开抢。

学生、务工人员需另行注意抢票时间点。即本月21日起,学生可以通过互联网、电话、窗口、自助售票

机等各个渠道,购买2015年3月15日之前的学生票。而本月26日至明年1月15日,铁路部门将主要使用临客列车车票票额,集中办理明年春运期间的务工人员团体往返票。

网上、电话订票预售期60天 南京站售票窗口仍为4天

根据中国铁路总公司的最新调整,12306网站、12306手机客户端、95105105订票电话的预售期统一延长为60天。其他售票方式按错后2天的原则同步延长,预售期应为58天。

据了解,南京两大火车站售票窗口,以及站内自助售票机的预售期均为4天。对此,铁路南京站工作人员表示,由于互联网、电话订票预售期最长,为60天,这让到车站购票的人大大减少,因此,车站根据实际购票客流,将预售期调整为4天。而且,车站窗口起售时间为每天上午8点。

抢票攻略

可考虑错峰购票 没抢到票可捡漏

对于热门方向的车次,乘客可以考虑错峰购买。例如:明年1月10日南京至重庆,就1趟K1152次列车。若是没有抢到票,可以考虑购买上海至重庆的票,一样可以在南京上车。万一没能抢到票也没关系,可以记住几个时间节点,以便“捡漏”:

- 1.开售45分钟后。有乘客可能会不满意所购车票而放弃支付。
- 2.晚上10点至11点。这1个小时是退票高峰期。
- 3.开车前1至2天。铁路部门有规定,开车前一天,列车沿途各站点的余票必须全部放出来。
- 4.整点。部分乘客一旦买到更好的车次,会将先买的票退掉。这样整点时,不论中意的车次放不放票,都可以盯着。

赴美签证延至10年,美领馆人士来宁答疑 10年美国签证 不等于绿卡

快报讯(见习记者 赵书伶 记者 鹿伟)上月,赴美学生签证有效期由此前的一年延长到五年,商务和旅游签证由一年延长到十年。不少人在高兴之余,也有一些疑问,是不是不需要申请绿卡,就可以在美国生活10年?昨天,美国驻上海总领事馆相关人员来宁讲解“签证有效期的新变化”,回答了上述问题。

美国驻上海总领事馆领事处处长文玉洁介绍,除了签证期限以外,其他基本没有变化,费用和以前是一样的,标准也是没有变化的,签证官会问相同的问题,他们期待答案的标准也是一样的,在美国停留的时间也是没有变化的,就像之前签发的一年签证一样,最长在美国呆的时间不超过6个月。

南京出台公积金执法管理办法 单位不缴公积金 最高罚款5万元

快报讯(记者 鹿伟)骗取公积金将面临什么样的处罚?单位不给员工缴纳公积金又该怎么办?昨天,南京市政府公布了《南京住房公积金行政执法管理办法》(以下简称“办法”),该办法将于明年1月1日起施行。其中对上述问题进行了明确规定,比如,单位不缴公积金将面临1万—5万不等的罚款。

办法规定,单位不办理住房公积金缴存登记的,责令限期办理;逾期不办理的,将被处以1万到5万不等的罚款。如果单位不为员工出具公积金提取证明,那么,直接责任人也将被罚款。为了打击骗取公积金行为,办法规定不仅要全额追回,还将按比例进行罚款。如果单位协助个人骗取公积金贷款,也将一并处罚。

“减税养老”有望在江苏落地

年轻时买商业保险,退休领保险金时再补缴个税

“以房养老”,明年开始探索

江苏省金融办、省民政厅、省财政厅、人民银行南京分行、江苏省银监局、江苏省保监局六部门近日联合出台《关于财政金融支持养老服务业发展的意见》,江苏将创新保险产品。支持保险机构创新养老保险产品服务,为不同群体提供个性化、差异化的养老保障。昨天,江苏省金融办在会上透露,“以房养老”政策已正式列入计划,探索开展住房反向抵押养老保险(俗称以房养老)、老年人护理保险和对失独老人保障的新模式。

江苏省民政厅社会福利与慈善事业促进处处长蒋同进介绍,南京、无锡等作为国家养老服务业综合改革试点城市,可以在养老服务的各个方面先行先试。现代快报记者了解到,“以房养老”在江苏已渐行渐近,南京有望在今年底或明年初拿出试点方案。

“减税养老”,退休后再补缴个税

昨天记者了解到一个新名称——“个人税收递延型商业养老保险”。蒋同进介绍说,按照国家要求,此项保险明年有望在江苏落地。

“个人税收递延型商业养老保险”是指投保人在税前列支保费,等到领取保险金时再缴纳税款。比如,一名30岁的白领,工资计税金额(扣除三险一金等税前列支项目后)为10000元,每月购买700元税延型商业养老保险,根据其收入所对应的20%最高税率来计算,税延政策使他延后缴纳的个人所得税为每月140元,一年即为1680元。30年后他达到退休年龄,从个人账户支取商业养老金,根据30年后起征点及税率进行缴税。由于退休后缴纳的个人所得税通常较低,再加上所得税的起征点会变化等因素,等到退休领取保险金时,还可能存在获得减免的可能。

其他

居家养老,政府为困难老人购买服务

江苏省民政厅厅长侯学元表示,省财政厅、发展改革委、民政厅、老龄办四部门新出台通知,全省将建立政府购买养老服务制度,采用发放服务券等形式,为城乡低保对象等经济困难的失能、高龄等老年人入住养老机构、接受社区居家养老服务提供无偿或低收费的供养、护理服务。

老年护理险,明年在部分地区试点

现代快报记者从会上了解到,社会关注度很高的老年护理险有了时间表,江苏支持各地探索建立老年护理保险制度,明年苏州、无锡、南京等地将先行试点。



江苏是全国最早进入老龄化社会的省份之一。昨天,全省加快发展养老服务业推进会议在南京召开。此次会议规格颇高,上至民政部和省政府,下到江苏省发改委、教育厅、财政厅、住建厅、金融办等22个职能部门,100多个县市区负责人聚在一起,共同绘制江苏养老事业发展蓝图。现代快报记者 项风华